

# ЗНАМЯ ПРОФИЛАКТИКИ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 78 (6153)

Четверг, 18 апреля 1974 года

Год издания 30-й  
Цена 2 коп.

**РАБОТНИКИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА! НАСТОЙЧИВО ОВЛАДАВАЙТЕ ЭКОНОМИЧЕСКИМИ ЗНАНИЯМИ, СОВРЕМЕННЫМИ МЕТОДАМИ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ И УПРАВЛЕНИЯ! СМЕЛЕЕ ВНЕДРЯЙТЕ В ПРОИЗВОДСТВО НАУЧНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА, ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ, НОВЕЙШИЕ ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ И ТЕХНИКИ!**

(Из Призывов ЦК КПСС

к 1 Мая 1974 года).

## ПЕРВЫЕ В РАЙОНЕ

Первыми в районе приступили к севу механизаторы совхоза «Сланцевский». В комплексной бригаде Большие Поля вывел трактор с сеялкой Виктор Егоров. Вместе с сеяльщиками Василием Федоровым и Иваном Игнатьевым он приступил к севу овса на зерно. В первый же день решено засеять участок в 12 гектаров.

В третьем отделении хозяйства к севу горохо-овсяной смеси приступил тракторист Евгений Зубков.

В. ПАПУШИН.

## ПОБЕДИТЕЛЬ — СОВХОЗ „РОДИНА“

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди сельскохозяйственных предприятий района за первый квартал, бюро горкома КПСС, исполком горсовета депутатов трудящихся, президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок постановили:

Первое место в социалистическом соревновании по животноводству присудить совхозу «РОДИНА», выполнившему план производства и продажи государству молока на 118 процентов, мяса — на 111, получившему надой в расчете на корову по 691 килограмму молока, что на 114 килограммов больше по сравнению с этим же периодом прошлого года.

За достигнутые успехи коллективу хозяйства вручить переходящее Красное знамя и наградить Почетной грамотой горкома КПСС, исполкома горсовета и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства.

Второе место по животноводству присуждено совхозу «СТАРОПОЛЬСКИЙ». Коллектив хозяйства награждается Почетной грамотой горкома КПСС, исполкома горсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Отмечена неудовлетворительная работа по животноводству коллективов совхозов «Аврора» и «Осьминский», где допущено значительное снижение надоев по сравнению с первым кварталом прошлого года.

### НАВСТРЕЧУ

«КРАСНОЙ СУББОТЕ»

## ЗАДАНИЯ ДОВЕДЕНЫ ВСЕМ

Коллектив участка № 1 Ленинградского монтажного управления треста «Севзап-электромонтаж» стремится организованно провести Ленинский коммунистический субботник. Все бригады и звенья получили конкретные производственные задания.

Бригада электромонтеров Н. С. Смирнова будет работать на обогатительной фабрике шахты «Ленинградская». В ней шесть электромонтеров, которые обязались довести свою сменную выработку на монтаже силового электрооборудования и осветительной электросети до 110 процентов каждый.

На монтаже электроосвещения в шахтерском профилактории будет занята бригада электромонтеров Г. В. Гусева, а в лесотарном цехе Сланцевского лесопункта — звено Ф. Г. Мачульского. Все они обязались достичь рекордной выработки.

А. СОКОЛОВ.



Опытные специалисты, работающие в центральной лаборатории сланцеперерабатывающего комбината, проводят сложные анализы, необходимые для успешного ведения технологических процессов переработки сланца. Здесь же в лаборатории проходят проверку новые образцы продукции.

НА СНИМКЕ: лаборантка Любовь Владимировна Сайманова определяет состав генераторного газа.

Фото О. Германа.

## В ГОРКОМЕ КПСС ДЛ Я УСПЕШНОГО ПРОВЕДЕНИЯ СЕВА

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос о мерах по своевременному проведению весеннего сева в совхозах района и усилению работ по мелиорации земель в 1974 году.

В целях своевременного и качественного проведения весеннего сева и мелиоративного строительства бюро горкома КПСС обязало руководителей промышленных предприятий и секретарей партийных организаций направить на весенне-полевые работы в совхозы района рабочих и лег-

ковые автомашины с водителями сроком с 20 апреля по 1 июня.

Бюро обязало директоров совхозов и начальника ПМК-15 Л. А. Тарасова обеспечить привлеченных рабочих и служащих необходимыми условиями труда и быта, сохранность выделенной техники и техническое ее обслуживание.

Бюро утвердило план практических мероприятий по проведению весеннего сева в совхозах района и одобрило мероприятия ПМК-15, направленные на выполнение обязательств в 1974 году.

## НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

В совхозе «Старопольский» начались весенне-полевые работы. Первыми в хозяйстве на пахоту выехали Анатолий Исаков и Евгений Никитин. Николай Кузнецов и Иван Костин на дисковании полей перевыполнили сменные нормы.

Начало полевых работ показало, что механизаторы сумеют завершить весенний сев в сжатые сроки. Для этого есть все предпосылки. Техника, как признала ко-

миссия, подготовлена с оценкой «хорошо», а это залог того, что действовать она будет безотказно.

На днях механизаторы и полеводы собрались на совещание, где обсудили план проведения весенне-полевой кампании. Сев яровых они обязались завершить к 25 мая, а корнеплоды посадить к 5 июня.

Администрация хозяйства, партийная и профсоюзная организации позаботились о бытовых нуж-

дах тружеников, занятых на весеннем севе. В частности, для доставки людей к месту работы выделен специальный транспорт. В поле для механизаторов организовано горячее питание.

Много внимания уделено вопросам организации соревнования. Разработаны условия его. Итоги решено подводить каждую пятидневку. В честь победителей на центральной усадьбе хозяйства над специальным стендом будет подниматься флаг трудовой славы.

М. АЛЕКСЕЕВ.

## РАСТЕТ ДОРОЖНАЯ СЕТЬ

С каждым годом в сельской местности района растет объем дорожного строительства. В текущем году коллективу Сланцевского управления автомобильных дорог предстоит завершить строительство асфальтового шоссе Выскатка — Старополье. Кроме того, запланировано покрыть асфальтом участок дороги Выскатка — Пелешин, сдать в эксплуатацию дорогу с гравийным покрытием на участке Заручье — Изборье — Шавково и закончить кольцевую асфальтовую дорогу в Выскатке.

Коллектив управления автодорог выполнил план первого квартала на 102 процента и в апреле продолжает наращивать выработку.

К. ИВАНОВ.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

о созыве шестой сессии Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся (XIV созыва)

Рекомендуемая повестка дня:

1. О ходе выполнения социалистических обязательств промышленными предприятиями, совхозами и организациями в свете требований Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

2. Информация о ходе выполнения решения 9-й сессии (XIII созыва) от 26 октября 1972 года «О мерах по улучшению жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства в городе и районе».

3. Отчет о работе постоянной комиссии по культуре.

4. Сообщение депутата избирательного округа № 158 Н. А. Гришиной о выполнении ею депутатских обязанностей, решений и поручений Совета и его органов.

Сессия созывается 25 апреля 1974 года в 14 часов во Дворце культуры СПК «Сланцы» в малом зале.

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.



### Звучат

песни революции

16 апреля в нашем городе гостил ленинградский хор ветеранов партии.

В городском комитете КПСС, где происходило первое знакомство старых большевиков со сланцевчанами, второй секретарь горкома партии А. П. Добрынин рассказал гостям о сегодняшнем дне города, о перспективах его развития. Затем участники хора побывали в памятных местах Сланцев, познакомились с историей города. Экскурсоводом ленинградцев был Н. Д. Симченков.

Часть гостей побывала на сланцеперерабатывающем комбинате «Сланцы», на регенеративном заводе; ветераны партии посетили школы №№ 1, 2, 5, встретились с учащимися.

Вечером хор старых большевиков г. Ленинграда сланцевчане принимали в Доме культуры горняков. Открыл вечер зав. отделом пропаганды и агитации горкома партии В. С. Мельников. Секретарь парткома шахтоуправления «Ленинградсланец» Э. Я. Ткаченко тепло приветствовал гостей от имени шахтеров. Второй секретарь горкома ВЛКСМ А. Лукьянов рассказал о делах молодежи и комсомольцев города, пожелал ветеранам хорошего здоровья и преподнес им сувенир — шахтерскую наску.

Ветеранов приветствовал фольклорный хор Дома культуры горняков, а художественный руководитель хора А. Ефремова преподнесла ленинградцам памятный адрес.

В ответном слове участник хора старых большевиков, член партии с 1917 года, участник гражданской войны и обороны Ленинграда Т. А. Андреев поблагодарил сланцевчан за оказанный прием и подарил Дому культуры альбом с видами Ленинграда и памятную медаль города.

Затем состоялся большой, прошедший с успехом концерт, в котором были исполнены революционные песни, песни времен гражданской войны.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ПИСАТЕЛЬ-ВОИН



Писатель Константин Михайлович Симонов выдвинут на соискание Ленинской премии 1974 года за трилогию «Живые и мертвые», «Солдатами не рождаются», «Последнее лето»).

К. М. Симонова хорошо знает вся читающая публика нашей страны.

Константин Симонов родился в 1915 году. Он начал свою литературную жизнь как поэт. В 1938 году вышел сборник его лирических стихов «Настоящие люди».

Еще до Великой Отечественной войны Константин Симонов в качестве журналиста был участником боевых действий в «горячих местах» Европы и Азии. А с 1941 года он военный корреспондент.

Константин Михайлович — автор облетевших всю страну стихотворений о войне, о любви. После войны был издан поэтический сборник «Друзья и враги».

В разное время Симоновым написаны актуально прозвучавшие пьесы «Парень из нашего города», «Русские люди», «Под каштанами Праги», «Русский вопрос», «Чужая тень», «Четвертый».

Из наиболее популярных романов Симонова можно назвать «Дни и ночи», «Товарищи по оружию».

Последнее произведение писателя, его трилогия о Великой Отечественной войне, выдающееся литературное явление нашего времени, в которой слились воедино и роман-событие и роман-судьба. Эта прекрасная эпопея — памятник героизму советского народа в жесточайшей из войн.

НА СНИМКЕ: К. М. Симонов.

Фото В. Мاستюкова. Фотохроника ТАСС

## УЛЬТРАЗВУК РАБОТАЕТ НА ТЭЦ ЯРОСЛАВЛЬ. (ТАСС).

Коллектив третьей — самой крупной — теплоэлектростанции города выполнил один из пунктов социалистических обязательств на пятилетку: дополнительно к плану выработано 35 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Две трети этого количества сберег... ультразвук.

Много хлопот доставляли раньше энергетикам твердые отложения. Они образовывались от постоянного воздействия высоких температур и забивали трубки мазутоподогревателей. Чистка каждой установки длилась неделю. На ремонт ежегодно уходило четыре месяца. Отложения вызвали перерасход топлива, снижали коэффициент теплоотдачи. Группа специалистов ТЭЦ-3 и Московского завода «Котлоаппарат» впервые в стране разработала и внедрила метод ультразвуковой очистки оборудования.

КАБИНЕТ НАЧАЛЬНИКА УЧАСТКА образно можно назвать штабом. Здесь всегда деловая обстановка. На своих советах руководители решают большие и малые задачи, доводят их до исполнителей. Особенно людно здесь перед сменой. Шахтеры заходят в нарядную, где дадут им задание, хороший наказ. Очень важно в последние минуты перед спуском под землю поднять рабочим настроение. Стало быть, нарядная должна и выглядеть нарядно. В ней надо создать хоть минимум уюта.

В качестве примера следует отметить седьмой добычный участок шахты «Ленинградская». Особый уют кабинету начальника участка придает оформление. Нет кричащая особенно яркими красками, она привлекает содержанием, компактностью.

Над столом начальника участка

## НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ — ДЕЛО ПАРТИЙНОЕ

## ИСПОЛЬЗУЯ ВСЕ СРЕДСТВА

Б. Д. Карасева — аншлаг с мобилизующими словами: «Идет четвертый, определяющий год девятой пятилетки. Родной Отчизне — ударный труд!». Тут же художественно оформленный стенд, разделенный на две части, со множеством колонок. На видном месте стенда написано: «Их наградила Родина». Под надписью крупно имена бывшего начальника участка, сейчас сменного инженера шахты Г. А. Андреева, награжденного орденом Трудового Красного Знамени, мастера-взрывника А. С. Хороброва, награжденного орденом «Знак Почета», горного мастера И. М. Тищенко, награжденного медалью «За трудовую доблесть».

Ниже — имена ударников коммунистического труда. Здесь же социалистические обязательства коллектива участка — всех трех бригад. Указан списочный состав комитета профсоюза и группы народного контроля. А в последней колонке расположен экран соревнования коллективов седьмого и первого участков. Под ним постоянно напоминающее сообщение: «Наши подшефные — 9 «Б» класс школы № 11».

Напротив, в простенке между окнами, на красном бархате прикреплены две Почетные грамоты, памятный адрес на имя бригады горнорабочих очистного забоя, руководимой П. В. Потаповым, и

вымпел коллективу участка — победителю социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Радуют участие и забота активистов участка о горняках. Уголок «С днем рождения» приносит много приятного шахтерам. Бригадир П. В. Потапов, с охотой выполняет поручение, не упускает случая, чтобы поздравить именинника.

Все это лишний раз подтверждает, что на седьмом участке знают силу наглядной агитации и к ее созданию подходят творчески.

А. ФИГУРИН, рабкор.

## ЗАЩИТА ПРИРОДЫ — ДОЛГ КАЖДОГО

С Х СЛАНЦЕВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВСЕСОЮЗНОГО ОБЩЕСТВА ОХРАНЫ ПРИРОДЫ

От того, как мы относимся к окружающей нас природе, используем ее бесценные сокровища, заботимся о восстановлении ее первозданной красоты, зависит наше здоровье. Сейчас, когда бурно развивается промышленность, вопросам охраны природных богатств должно уделяться максимум внимания. Об этом и шел обстоятельный разговор на 10-й городской отчетно-выборной конференции ВООП, на которой с докладом выступил заместитель председателя Сланцевского совета ВООП Я. В. Кулаков. Он сказал:

— Наше городское отделение ВООП выросло до 79 первичных организаций. В настоящее время в нем состоит 11.130 рабочих, служащих, учащихся школ. На предприятиях, в школах, Домах культуры пропагандистами общества прочитано свыше ста лекций, докладов, проведено 200 бесед с демонстрацией тематических кинофильмов.

За отчетный период проведено шесть рейдов по проверке состояния водоемов, воздушного бассейна, хранения и использования ядохимикатов, хода строительства очистных сооружений.

Хорошо поставлена работа в первичных организациях комбината «Сланцы», регенератного завода, центральной районной больницы, второй, четвертой, пятой, девятой и других школ.

Добросовестно выполняют общественные обязанности члены совета ВООП С. А. Лесюн, Д. Х. Лаврентьев, Л. П. Житникова, Н. Ф. Нечаев, О. Н. Андреев. Активно проводят работу в первичных организациях О. В. Зинченко, Г. С. Кирсанов (комбинат «Сланцы»), В. И. Соловьева (регенератный завод), В. К. Смирнова (школа № 2).

К сожалению, на ряде предприятий и организаций по вопросам охраны природы делается немного. К таким можно отнести Сланцевское объединение «Сельхозтехника», городской торг, кирпичный завод, управление дорог, лесопункт, лесоконбинат, совхоз «Сланцевский».

Выступивший в прениях врач городской СЭС О. Н. Волков критиковал руководителя комбината «Сланцы» и цементного завода, которые не принимают эффективных мер по сокращению вредных выбросов в воздушный бассейн города. Некоторые котельные, работающие на жидком топливе, очень коптят. К таким следует отнести котельные ЖКО, бани в Сланцах, гаражей, консервного, молочного заводов, хлебокомбината.

Какие же меры принимаются по уменьшению выбросов в атмосферу? На цементном заводе, например, ежегодно составляются планы мероприятий, выделяются средства и многое делается по ремонту электро-

фильтров, но до сих пор здесь не могут пустить в эксплуатацию экспериментальную установку.

Л. П. Житникова, руководитель туристско-краеведческого кружка при Доме пионеров, заявила о том, что в городе и районе еще не на должной высоте пропаганда задач общества по охране природы.

С критикой в адрес работы Сланцевского совета ВООП выступил инспектор рыбнадзора А. А. Малышенко. «Предприятиями города и района, — сказал он, — продолжают загрязняться реки. Каких-либо эффективных мер по прекращению загрязнения водоемов отходами предприятий не принимается».

Заместитель председателя Ленинградского областного совета ВООП Б. М. Кочетов в своем выступлении указал на ряд существенных недостатков в работе Сланцевского совета ВООП, порекомендовал решительнее использовать свои права, серьезнее спрашивать с руководителей предприятий, наносящих непоправимый ущерб природе, а значит и здоровью всех жителей города.

На конференции принято постановление, направленное на улучшение работы Сланцевского совета ВООП.

Председатель совета С. Я. Павленко вручил грамоты, дипломы, денежные премии лучшим первичным организациям, а также наиболее отличившимся членам общества. Ценные подарки получила большая группа активистов ВООП.

Избран новый состав Сланцевского совета ВООП. Его председателем утвержден С. Я. Павленко, заместителями председателя — Я. В. Кулаков и П. В. Бушагин.

В. ПЕТРОВ.

## ОПЫТ НЕОБХОДИМО ОБОБЩИТЬ

БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД — В ДЕЙСТВИИ

Социалистические обязательства ПМК-102 предусматривают досрочный ввод в эксплуатацию в 1974 году, к 20 августа, школы на 640 мест в деревне Старополье. Строительством этого объекта ведет бригада Н. Т. Герасимова.

С марта строители работают по методу бригадного подряда. Когда подписывали договор, все соглашались, что надо соблюдать производственный график, своевременно поставлять на строительную площадку материалы. К сожалению, условия договора сразу же стали нарушаться.

Раньше, бывало, привезут бракованные материалы или детали, бригада их принимала: все равно потом спишет. Теперь стали действовать иначе. На контейнер с битым кирпичом составляется акт. К сожалению, так случается довольно часто.

Нелегко ломать традиции, выдерживать натиск поставщиков материалов. И все-таки бригада старается держать марку.

Экономия и бережливость стали правилом в коллективе. Бригадный хозрасчет приучает каждого следить за качеством строительства, кладет конец бесхозяйственности.

Если бригада делает все, чтобы задание выполнить в срок, то администрация допускает просчеты в доставке материалов. Меняет работу и то обстоятельство, что подъемный кран работает с частыми поломками. Сейчас, в весеннюю распутицу, очень трудно подъехать к объекту с материалами. Все это сказывается на рабочем ритме. На хозрасчет надо уже переводить не только строителей, но

и сантехников, электриков, отделочников, механизаторов. Тогда они будут беречь и время, и материалы, станут трудиться намного производительнее.

Уже сейчас первый опыт применения бригадного подряда выявил ряд существенных недостатков в организации производства. Прежде чем начать строительство по-новому, надо разработать сметы затрат материалов труда, подготовить сетевой график строительства и снабжения стройматериалами, техникой, конструкциями. Думается, что опыт бригады Герасимова будет обобщен. При внедрении его в другие бригады будут учтены недостатки.

В. ГРОМОВ, рабкор.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

## ПРИМЕР ВО ВСЕМ

Коммуниста Михаила Викторовича Рудника, кадрового рабочего столярного цеха комбината «Стройдеталь», заслуженно считают у нас правофланговым.

Три десятка лет трудится он на предприятии. Стал отличным специалистом столярного дела, и не только сам работает отлично, но является наставником в бригаде, которую возглавляет несколько лет.

В коллективе он — душа и советчик. Товарищи по работе несколько лет подряд избирают Рудника членом цехового и заводского комитетов профсоюза, а с прошлого года он — председатель цехового комитета.

Цехом совместно с администрацией многое сделал для улучшения организации социалистического соревнования. И не случайно столярный цех удерживает переходящее Красное знамя комбината. Укрепляется трудовая и производственная дисциплина, ведется борьба с внутрицеховыми простоями, изыскиваются скрытые резервы.

Коммунисты неоднократно избирают М. В. Рудника членом партийного бюро комбината.

М. В. Руднику одному из первых в деревообделочном цехе присвоено высокое звание ударника коммунистического труда. Его имя занесено в Книгу почета комбината. В его трудовой книжке более 25 поощрений.

Большую радость М. В. Руднику принес день 29 марта 1974 года, когда Указом Президиума Верховного Совета СССР за высокие производственные показатели при строительстве первой очереди комбината «Фосфорит» он был награжден орденом «Знак Почета». Награда высокая и заслуженная. Михаил Викторович с благодарностью относит ее на счет передовиков производства цеха — станочников и столяров, работающих с ним плечо к плечу, дружно и слаженно. Это Л. В. Ходкин, Л. А. Дубровская, Р. К. Григорьева, А. В. Вельчко и другие.

На высокую награду бригады М. В. Рудника отвечает трудовым подъемом.

В. ШАТАЛОВ, рабкор.

# НАШ ЧИТАТЕЛЬ

● Рассказывает ● Советует  
● Задаёт вопросы ● Фотографирует.

Почта редакции в I квартале

## ВЫ — МЫ

1.033 письма получила редакция газеты в первом квартале. Их авторы — рабочие, служащие, инженерно-технические работники, специалисты сельского хозяйства, пенсионеры, учащиеся. Отсюда и разнообразие тем, поднятых на страницах «Знамени труда».

Читатели газеты получали информацию о том, как работают промышленные, сельскохозяйственные предприятия, культурно-бытовые учреждения, какие проблемы решают партийные и советские органы. Авторы сообщали о жизни бригад, смен, о своих товарищах, о воспитании подрастающего поколения и о многом другом.

Благодаря читателям в газете регулярно появлялись такие рубрики, как «Партийная жизнь», «Пuls соревнования», «Бережливость — черта коммунистическая» (под этой рубрикой напечатано шесть рейдовых материалов), «Трибуна экономиста», «Горизонты культуры», «Как вас обслуживают?» и другие.

Появились новые рубрики «Заочная школа пропагандиста», «Вино вину творит», «Человек в

коллективе», «Размышления над письмами» и ряд других.

Благодаря нашим постоянным рабселькорам, членам внешних отделов, молодежной редакции вышли полосы «Человек и закон», «Юность», «Сланцевские ребята», проведено 10 рейдов.

В марте появилась новая страница «Подруга» для женщин села.

В первом квартале опубликовано около 700 писем, корреспонденций, заметок.

В редакционной почте было 111 жалоб, критических писем, просьб дать консультации. Ответы на них, разъяснения публиковались под рубриками «По следам наших выступлений», «Наши консультации», «Письмо с комментарием». Борясь за действенность газетных выступлений, писем, сигналов, редакция ежемесячно публиковала «Экран действительности».

Отчитываясь перед читателями, мы вместе с тем считаем, что мало на страницах газеты выступлений учителей, воспитателей, членов родительских комитетов, работников коммунальных учреждений. Вам слово, товарищи!

РАССКАЖУ О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

## СЕСТРА МИЛОСЕРДИЯ

— Здравствуйте, Екатерина Ивановна!

— Доброго здоровья!

...Уже немолодая, но довольно энергичная женщина тепло улыбается, отвечает на приветствия встречных. Несведущему человеку, конечно, непонятно, почему так много людей знают ее, так тепло, сердечно приветствуют.

Поликлиника. Екатерина Ивановна снимает пальто, проходит в хирургический кабинет. Надев белоснежный халат, оглядывается. Все до мелочи знакомо, привычно. Скоро начнется прием больных, надо приготовить бинты, вату, пинцеты, скальпель.

Почти четверть века Екатерина Ивановна Семенова живет и трудится в нашем городе. Первый раз я услышал о ней несколько лет назад.

А знакомство наше состоялось в позапрошлом году, когда она по своей доброй воле навестила меня. Оказалось, что я был не первый. Скольким больным она помогала не только по обязанности, но и по доброте своей.

В сердечной теплоте и душевной щедрости Екатерины Ивановны мы поистине убедились, когда к нам пришла беда. Тяжело заболела жена. Екатерина Ивановна первая пришла на помощь. И все время, пока мы находились в больнице (меня тоже положили в стационар, потому что за мной некому ухаживать), навещала нас. И сейчас, когда все обошлось, она во всем помогает нам.

Е. И. Семенова награждена медалями, удостоена звания ударника коммунистического труда.

В. РУСОВ.

КАК ВАС  
ОБСЛУЖИВАЮТ?

## КТО ВИНОВАТ?

ПИСЬМА КОММЕНТИРУЕТ РУКОВОДИТЕЛЬ

«...Нас не устраивает то, что в магазине № 3 продают вино-водочные изделия. Отдельные граждане, покупая их, нарушают порядок...»

«...Столовую № 7 теперь стали закрывать в 17 часов. Это неудобно посетителям. А в столовой № 4 продают пиво, за ним очередь, из-за этого не всегда быстро пообедаете...»

«...На улице 1 Мая есть закусочная. Здесь нарушаются все правила: покупатели распивают спиртные напитки, уборщица собирает пустые бутылки и за это выдает посетителям стаканы...»

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, в последнее время участились письма, жалобы на чрезмерное употребление спиртных напитков отдельными распущенными гражданами, которые выпивают где попало, сквернословят, хулиганят. Упрек при этом часто бросают в адрес торговых предприятий, которые торгуют водкой, вином, пивом (замечу, что в пределах норм и порядка, предусмотренных решением горисполкома).

Магазин № 3 продает вино-водочные изделия, строго соблюдая решение горисполкома, и нельзя обвинять продавцов в том, что некоторым до того невтерпех, что они пьют вино и водку прямо в подъездах домов.

Столовая № 4 продает пиво с 8 до 9 часов и с 13 до 18 часов. Этот распорядок согласован с комитетом профсоюза шахты «Ленинградская». Во время обеденного перерыва пивом не торгуют. В вечернее время все, кто желает поужинать, обслуживаются вне очереди.

Столовая № 4 пользуется хорошей репутацией. Это подтверждает книга жалоб и

предложений. В ней одни благодарности.

Уборщица закусочной по улице 1 Мая А. П. Бойцова по просьбе посетителей выдавала стаканы в обмен на пустые бутылки. На общем собрании коллектива закусочной ей распоряжением директора столовой № 4 объявлен строгий выговор. Остальные работники строго предупреждены о недопущении подобного.

На территории комбината «Сланцы» открыта столовая на 60 мест. Она обслуживает горячим комплексным питанием все смены. По согласованию с администрацией комбината и комитетом профсоюза столовая № 7 из-за нехватки кадров была переведена на новый режим работы — с 7 до 17 часов. А кулинарный отдел столовой, который также обслуживает всеми видами питания, работает с 8 до 19 часов 30 минут.

При проверке не было претензий к режиму работы, к ассортименту, качеству приготовления.

В настоящее время работа упомянутых выше предприятий изучается дополнитель-

но, принимаются меры по улучшению обслуживания трудящихся комбината «Сланцы» и шахты «Ленинградская». Особое внимание уделяется культуре и качеству приготовления пищи. Руководители предприятий В. А. Николаева, С. А. Факторович, Д. В. Жирнова предупреждены о персональной ответственности за соблюдение культуры обслуживания.

Сланцевский городской торг со своей стороны принимает строгие меры ко всем, кто нарушает решение горисполкома «Об упорядочении торговли вино-водочными изделиями». Но мы хотели бы, чтобы в этом вопросе нам оказали помощь общественные организации, ОВД горисполкома, особенно в предпраздничные и праздничные дни, вечернее время.

И. ИВАНОВ,  
директор торга.

## Мы благодарим

Вот уже много лет Н. В. Алесстратова работает почтальоном в Попковогорском отделении связи. Она обслуживает около десятка деревень. Всегда жизнерадостна, отзывчива на чужие радости и горе, она желанный гость в наших домах.

Несмотря на загруженность, она никогда не откажется помочь человеку, особенно пенсионерам: принесет

лекарство из медпункта, проверит показания на счетчике, оплатит счет за пользование электроэнергией, выпишет дрова, оформит документы и т. д.

Жители деревни Глазова Гора очень благодарны Надежде Васильевне Алесстратовой.

П. МОРОЗОВА,  
Е. ШОЛКОВА.

д. Глазова Гора.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ ДЛЯ КОГО ЖЕ АВТОБУС?

В заметке т. Сигареткиной, помещенной в газете за 17 февраля под таким заголовком, шла речь о плохом обслуживании пассажиров автобуса, курсирующего по маршруту № 100. В частности, отмечалось нарушение графика, недостаток автобусов в выходные дни, самовольное изменение маршрута.

Вот что ответил редакции начальник Сланцевского пассажирского АТП М. С. САФОНОВ:

«Нарушение графика движения на маршруте № 100 19 января действительно имело место. Подтвердился и факт отклонения от заданного маршрута и использования автобуса в личных целях. Шоферу В. Н. Сидорову это нарушение будет учтено при выплате вознаграждения по итогам 1974 года».



УЛИЦА ЛЕНИНА.

Фото О. Германа.

## МАГАЗИН НА КОЛЕСАХ

Б. А. Журавлев работал раньше шофером на грузовой автомашине. А потом решил выучиться на продавца. И вот уже больше года он обслуживает на автолавке № 95—34 жителей деревень, в которых нет магазинов.

Всего в Сланцевском районе пять таких автолавок. Они выезжают в село по заранее составленному графику. Шофер Б. А. Журавлев считается одним из опытных работников. Раз в неделю он обслуживает жителей де-

ревень Заборожка, Клин, Вошенег.

И покупатели всегда ждут своего продавца. Случается, что иногда чего-то нет в продаже. Борис Анатольевич запишет просьбу и в следующий раз обязательно удовлетворит ее. Немаловажная деталь — хлеб, батоны, продукты в автолавке всегда свежие.

А. МИХАЙЛОВ, М. СМIRНОВА, О. КРЫЛОВА, З. ИВАНОВА, С. БАНУШ, Г. ХЛЕБНИКОВА.

д. Заборожка.

ВИТАМИНЫ ИГРАЮТ серьезную роль в жизни человека. Что же происходит из-за недостатка в организме того или иного витамина? Например, при нехватке витамина В-1 в тканях организма накапливается пировиноградная кислота. Скапливаясь, она отравляет нервную систему. Недостаток витаминов В-2 и А ведет к повреждению роговицы и хрусталика глаз.

Борьба с рахитом у детей помогает витамин Д. Не случайно работники детских поликлиник следят за тем, чтобы каждый ребенок через определенное время употреблял его.

## СЛОВО О ВИТАМИНАХ

Среди витаминов, необходимых человеку, особое место занимает витамин С, или аскорбиновая кислота. Под ее действием происходят окислитель-

### СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

ные и восстановительные процессы в организме. Поэтому при физическом, нервном перенапряжении, инфекции, охлаждении, перегревании, кислородном голодании появляется

повышенная потребность в аскорбинке.

Витамины, о которых шла речь, человек может получать каждый день, если будет правильно организовывать свое питание. Пища должна быть разнообразной, содержать достаточное количество белков, жиров, углеводов, минеральных солей, а также витаминов. Все это имеется в мясе, рыбе, молоке, масле и особенно в овощах и фруктах.

В. ПЕТРОВА,  
участковый врач.

## К ЗАКРЫТИЮ ВЫСТАВКИ РАБОТ СЛАНЦЕВСКОГО ХУДОЖНИКА С. НИКОЛАЕВА

Выставка работ ленинградских художников, вот уже более месяца экспонирующаяся в помещении будущего городского музея, привлекает к себе немало посетителей. Но не менее заметен был интерес и к работам нашего сланцевского художника, преподавателя школы № 1 Сергея Николаева. Его картины маслом, графика, чеканка, декоративные работы, фрески привлекли внимание любителей прекрасного. В отзывах о выставке можно прочитать: «Это просто здорово, что такой художник, именно художник, живет у нас в Сланцах...». «Идем следующей выставки. Желаем успехов». «Я скромный любитель искусства. Выставка очень и очень понравилась... Спасибо!» и т. д.

Сейчас выставка закрыта. А художник по-прежнему полон творческих поисков, его мысли — о будущих работах. Но об этом ниже.

Итак, Сергей Николаев. Путь его в искусство был труден. Сергей об этом вспоминает: «Я ленинградец. Нас в семье трое парней. Отец считал, что мы все должны быть инженерами. Меня же тянуло к живописи. Вопреки отцу после долгих и трудных споров я все-таки поступил в художественное училище...».

Окончив Ленинградское художественное училище, Сергей Николаев был направлен на работу в Кузбасс, где в городе Белове преподавал в педагогическом училище. Потом Сланцы, школа № 1.

И всюду — работа. Углуб-

ленная работа над техникой письма маслом, внедрение в новые для него области — фрески, чеканка, освоение приемов декоративного искусства. И совершенствование мастерства в графике: ведь именно она была дипломной работой С. Николаева в училище (одна из дипломных работ, оцененная на «отлично», — «Трудовая Нева» была представлена на выставке во Дворце культуры СПК «Сланцы»).

Сибирский период оставил заметный след в творчестве Николаева. Работы, написанные в Кузбассе, скупы по колориту, сдержанны эмоционально, но правдивы по художественному восприятию сибирского пейзажа, неброским, но с любовью выписанным художником деталям его, уголков сибирских сел. Таковы, например, работы Сергея Николаева «Осенние сумерки», «Месяц май», «Старая деревня» и др.

Обращает на себя внимание манера художника в письме маслом. Никаких цветовых обобщений, тщательная продуманность каждого мазка. От этого работы С. Николаева кажутся на первый взгляд чересчур академичными, но уже спустя некоторое время начинаешь поддаваться настроению художника, восхищаться вместе с ним раздольем, сквозящим в его работе «Просторы нашей Родины».

Вообще, надо сказать, Сергей Николаев умеет довольно точно передавать в своих работах настроение. Причем делает это ненавязчиво, оставляя за

зрителем право домыслить, соотнести свое впечатление от картины с настроением автора. Так что оптимизм художника становится очень быстро достоянием и зрителя.

Все, кто ознакомился с выставкой работ С. Николаева, обратили внимание на некоторую «всеядность» художника. Пожалуй, только акварель не была представлена в обиходе его работ. Что это — разбросанность вкусов, поиски своего, единственного? Сам С. Николаев об этом говорит:

— Мне нравится многое. Я пробую силы и в чеканке, и в декоративно-прикладных видах искусства, меня привлекает фреска... Ограничивать себя чем-то одним, скажем, маслом или графикой, считаю пока преждевременным...

И здесь, видимо, мы вправе не оспаривать такое мнение художника: ведь его путь в большое искусство только начинается. И что он изберет для себя — это покажет будущее.

Каковы дальнейшие планы С. Николаева?

— Буду поступать в институт. Правда, — задумывается Сергей, — еще для себя не решил окончательно, в чем же буду специализироваться — живопись? графика? Нелегко решить, на чем остановиться, если нравится многое и ощущаешь в себе возможности и там, и там... Затем — преподавательская работа. Она мне тоже по душе...

У Сергея Николаева все впереди. Пожелаем же ему успехов. **Г. ГРАДОВ.**



Чехословакия. Яна Недбалова — сборщица предприятия электрооборудования «Месит» в Угерске-Градиште. Вместе со своими подругами она активно включилась в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Словацкого национального восстания и 30-летия освобождения Чехословакии Советской Армией.

Фото ЧТК—ТАСС

## О ВЕСЕННОЙ ОХОТЕ

На основании решения Лен-1 рубль, на вальдшнепа — 50 олбсового депутатов трудящихся копейек.

Нормы отстрела: тетерев — 1, вальдшнеп — 2 за выход. Исползованные путевки по окончании охоты сдаются в течение суток по месту их получения с отметкой об отстрелянной дичи.

Запрещается иметь при себе на день охоты более 10 патронов. На тетерева охота разрешается до 10 часов утра, а на вальдшнепа — с 18 часов до наступления темноты.

Основанием для охоты служит охотничий билет с уплаченными членскими взносами за 1974 год, путевка, выданная районным обществом охотников и зверенная круглой печатью. Стоимость путевки на один выход на тетерева —

**Д. ЛАВРЕНТЬЕВ,**  
председатель районного общества охотников и рыболовов.

Редактор  
**Г. Г. МАНКУНИ**

### Антонине Матвеевне СОБОЛЕВОЙ

Поздравляем Вас с днем рождения. Желаем отличного здоровья, счастья и успехов в труде.

Коллектив магазина № 20 «Спорттовары».

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

#### ПЯТНИЦА, 19 АПРЕЛЯ

10.00 — Программа документальных фильмов. 11.00 — Цв. тел. Для школьников. «Лети, наша песня!». 11.40 — Навстречу XVII съезду ВЛКСМ. «Пульс времени». 15.45 — «Современные исследования советских географов». 16.15 — «Мы — друзья природы». 16.45 — «Слово — ученому». Выступление академика А. П. Виноградова. 17.00 — Цв. тел. Для школьников. «Мастера искусств — детям». 17.30 — «Москва и москвичи». 18.15 — Цв. тел. Для детей. «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — К 50-летию Верховного суда СССР. 19.00 — Цв. тел. Интервью. «Русский романс». 19.30 — Художественный фильм «За все в ответе». 21.00 — «Время». 21.30 — Интервью. «Молодые голоса». 22.45 — Цв. тел. «Танцевальный зал».

#### СУББОТА, 20 АПРЕЛЯ

9.05 — Цв. тел. Утренняя гимнастика. 9.30 — «Поэзия». Александр Жаров. 10.00 — Музыкальная программа «По письмам зрителей». 10.30 — «Для вас, родители!». 11.00 — «Поэт и царь». Художественный фильм. 12.20 — «Вам отвечает министр лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР Н. В. Тимофеев». 12.50 — Цв. тел. «Радуга». Телевизионное обозрение. 13.40 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.10 — Цв. тел. «Заколдованный мальчик». Мультфильм. 14.55 — Интервью. Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Швеции. 17.30 — «Всероссийский коммунистический субботник». Репортаж. 18.15 — Цв. тел. «В

мире животных». 18.55 — Интервью. Чемпионат мира по хоккею. Сборная Чехословакии — сборная Финляндии. 21.15 — «Время». 21.45 — Цв. тел. «Встреча с композитором А. Бабаджаняном». 23.05 — Спортивная программа. Интервью. Международные соревнования по художественной гимнастике. Тираж «Спортлото».

### ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

#### ПЯТНИЦА, 19 АПРЕЛЯ

18.10 — Для малышей. Мультфильм. 18.30 — «В мире науки». 19.00 — Новости. Информационный выпуск Ленинградского телевидения. 19.20 — Цв. тел. Телевизионный конкурс самодеятельных артистов балета. Народный театр балета «Молодость» Дворца культуры имени 1-й пятилетки. 20.30 — «От 14 до 18». Программа для подростков и учащихся профтехучилищ. «Будни твоей профессии». 21.00 — Цв. тел. «Я — рабочий». Концерт. 21.30 — «Навстречу Ленинскому субботнику». 21.40 — «Дети Дон-Кихота». Художественный фильм. 22.55 — «На матчах претендентов».

#### СУББОТА, 20 АПРЕЛЯ

16.10 — «Стихи советских поэтов». 16.30 — «День коммунистического субботника». 17.00 — Для школьников. Художественный фильм «Завтра

3-е апреля». 18.15 — «Ценой всей жизни». Передача 1-я. О жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. 18.45 — Концерт. 19.30 — Новости. Информационный выпуск Ленинградского телевидения. 20.00 — Концерт по заявкам участников коммунистического субботника. 21.00 — «Стадион»: «События. Факты. Мнения». 21.30 — «Свадьба с приданым». Художественный фильм.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

#### ПЯТНИЦА, 19 АПРЕЛЯ

8.55 — Программа передач. 9.45 — «Конструктор Поликарпов». Документальный фильм. 12.25 — Цв. тел. Художественный телефильм «Крах инженера Гарина», 2-я серия. 13.35 — 13.50 — Цв. тел. «Солнце над Сомали». Документальный фильм. 15.25 — Цв. тел. «Свет Асуана». Документальный фильм. 15.50 — Цв. тел. «Вода... и нефть». Документальный фильм. 16.05 — Цв. тел. «Земля далекой Согдианы». Научно-популярный фильм. 17.00 — «Телешкола». 17.45 — «Гражданская оборона для всех». 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.20 — «Красная суббота» и «Руководитель». 18.45 — «С моря и с суши». 19.00 — Цв. тел. «Детский экран». «Обезьяны на необитаемом острове». Кукольный спектакль.

## Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 18 апреля — «Земля Санникова». Начало в 17, 19, 21 час.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 18 апреля — новая цветная широкоэкранная кинокомедия «Невероятные приключения итальянцев в России». Начало в 10,

11.50, 14.20, 16.10, 18.15, 20.10, 22 часа. 19 апреля — новый художественный фильм «Мосты». Начало в 10, 12, 14, 18.15, 20.10, 22 часа. Художественный фильм «В дни Октября». Начало в 16 часов.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 18 апреля — «Сыновья человека с каменным сердцем». (Две серии). Начало в 18, 21 час.

## РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

**МАСТЕР** в механический цех,  
**ЭЛЕКТРОСВАРЩИК** 3—4-го разряда,  
**ПЛОТНИК.**

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-23-65, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-70, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

### СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ

## ТРЕБУЮТСЯ

**ПРОДАВЦЫ** овощей, фруктов, пива, кваса (на весенне-летний период),  
**БУФЕТЧИЦЫ,**  
**ПОВАРА,**  
**РАБОЧИЕ,**  
**ГРУЗЧИКИ** (мужчины),  
**ПЛОТНИКИ,**  
**КАМЕНЩИКИ.**

За справками обращаться в отдел кадров торгового адреса: ул. Ленина, дом № 15. Телефоны №№ 2-26-86 и 2-22-52.

### СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙПО

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

**ПРОДАВЦЫ** (жилплощадь предоставляется),  
**КЛАДОВЩИК,**  
**ГРУЗЧИКИ.**

### КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

## ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

**ФОРМОВЩИКИ,**  
**ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ,**  
**КОМЕНДАНТ.**

18 АПРЕЛЯ 1974 ГОДА

**УНИВЕРМАГ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙПО**  
в дер. ЛОЖГОЛОВО

## ПРОВОДИТ РАСПРОДАЖУ

промышленных товаров весенне-летнего ассортимента.  
**ПРАВЛЕНИЕ.**

Коллектив родильного отделения ЦРБ выражает соболезнование Стекольниковой Галине Ивановне по поводу смерти ее матери.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам